

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# НА СТРАЖЕ

Орган политотдела УРКМ УНКВД по Горьковской области. Адрес редакции: г. Горький, ул. Воробьевая, д. № 1 — тел. коммутатор НКВД, 310-20, доп. 23-75.

№ 37 (255)

2 октября 1938 г.

Газета только для органа в РКМ

Цена 5 коп.

«Ленинская теория социалистической революции, обеспечившая победу социализма в СССР, ярким прожектором освещает путь рабочему классу всего мира, мобилизует его на борьбу против капиталистического рабства и угнетения. Великое и непобедимое знамя Маркса—Энгельса—Ленина—Сталина победно реет над нашей страной».

(Из «Правды» от 13/IX—38 г.)

## Непобедимая сила марксизма-ленинизма

19/IX—с/г. в «Правде» опубликованы «глава XII и заключение Истории Все-союзной Коммунистической партии (большевиков). Закончен замечательный научный труд, в руки партии ее Центральным Комитетом, ее учителем товарищем Сталиным вложено теоретическое оружие колоссальной силы. В этом научном труде скжато и ярко запечатлен весь много-летний славный исторический путь и опыт партии Ленина—Сталина.

В тяжелейших условиях десятка лет боролась наша партия во главе рабочего класса за свержение капиталистического строя, за уничтожение эксплуатации человека человеком, за социализм. **Боролась и победила!** На одной шестой части земного шара социализм победил, и уже в 1936 году Сталинская Конституция

закрепила тот всемирно-исторический факт, что СССР вступил в новую полосу развития, в полосу завершения строительства социалистического общества и постепенного перехода к коммунистическому обществу, где руководящим началом общественной жизни должен быть коммунистический принцип: «От каждого—по его способностям, каждому—по его потребностям».

Годам 1935—1937, годам борьбы партии большевиков за завершение строительства социалистического общества и проведение новой Конституции СССР, посвящена публикуемая 19/IX XII глава Истории ВКП(б). Это—глава о совсем недавно прошедших годах досрочно выполненной второй сталинской пятилетки, знаменующей ярчайший расцвет руководимого большевистской партии социалистического государства рабочих и крестьян, высокий подъем его промышленности и сельского хозяйства, реконструкцию сельского хозяйства и завершение коллективизации, рождение великого стахановского движения, подъем народного благосостояния, культурную революцию. Это—годы, в которые победивший в нашей стране социализм давал советскому народу все более и более, все более полновесные плоды.

Первоклассной техникой обильно снабдили народное хозяйство сталинские пятилетки; к овладению этой техникой, к оседланию техники привела трудающихся партия большевиков. Великий почин Алексея Стаханова был ответом на сталинский призыв об овладении техникой. Разворот стахановского движения и до-

срочное выполнение второй пятилетки создали условия для нового подъема благосостояния и культурного развития трудящихся. В этом подъеме

«сказалась сила, мощь, непобедимость нашей советской революции. Революции в прошлом гибли от того, что они, дав народу свободу, не имели возможности дать ему вместе с тем серьезное улучшение материального и культурного положения. В этом была их основная слабость. Наша революция отличается от всех других революций тем, что она дала народу не только свободу от царизма, от капитализма, но и коренное улучшение его материального и культурного положения. В этом ее сила и непобедимость».

Все величие побед социализма, глубина изменений, произведенных в стране социалистической революцией,—изменений в экономике страны, в классовом составе населения, в жизни, быту, культурном уровне трудящихся—все это получило свое яркое выражение в Сталинской Конституции СССР, которую XII глава Истории ВКП(б) характеризует, как **Конституцию победы социализма и рабоче-крестьянской демократии**.

Огромные победы социализма в нашей стране тем более знаменательны, что они достигнуты на фоне жесточайшего экономического кризиса, охватившего в 1929—1933 годах капиталистические страны и вновь вспыхнувшего во второй половине 1937 года. Кризис привел к обострению противоречий между империалистическими странами. Страны-агрессоры—Германия, Япония, Италия пытаются возместить потери от кризиса за счет других, слабо защищенных стран. На громадном пространстве от Гибралтара до Шанхая завязались несколько узлов войны. Захват Италией Абиссинии, итalo-германской интервенции в Испании, захват германскими фашистами Австрии, наглое вторжение японской военщины в Китай, фашистская угроза Чехословакии—все это удар по капиталистическим интересам «демократических» держав, за счет которых агрессоры хотят переделать мир, захватить сферы влияния.

Втихомолку, как-то незаметно, народы вплзли во вторую империалистическую войну, захватившую в свою орбиту более полумиллиарда населения земного шара.

«Незаметно» подкравшаяся к народам война не может не быть серьезнейшей опасностью и для СССР. Вот почему наша страна, неуклонно проводя мирную политику, прини-

ма все необходимые меры для укрепления обороноспособности наших границ, боевой готовности Красной Армии и Красного Флота.

Успехи социализма в СССР вызывали все большую злобу подлецов из подлых агентов фашизма—бухаринско-троцкистских бандитов, этих подонков человеческого рода, которые состояли в заговоре против Ленина, против партии, против Советского государства уже с первых дней Октябрьской социалистической революции и во все годы вели против партии и советской власти заговоры, провокации, подготовку злодейских убийств руководителей партии и правительства, вредительство, диверсии. XII глава Истории ВКП(б) рассказывает о ликвидации остатков бухаринско-троцкистских шпионов, вредителей, изменников родины.

«Эти белогвардейские пигмеи, силу которых можно было бы приравнять всего лишь силе ничтожной козявки, видимо, считали себя—для потешки—хозяевами страны и воображали, что они в самом деле могут раздавать и продавать на сторону Украину, Белоруссию, Приморье.

Эти белогвардейские козявки забыли, что хозяином Советской страны является советский народ, а господа рыковы, бухарицы, зиновьевы, каменевы являются всего лишь временно состоящими на службе у государства, которое в любую минуту может выкинуть их из своих канцелярий как ненужный хлам.

Эти ничтожные лакеи фашистов забыли, что стоит советскому народу шевельнуть пальцем, чтобы от них не осталось и следа.

Советский суд приговорил бухаринско-троцкистских извергов к расстрелу.

НКВД привел приговор в исполнение.

Советский народ одобрил разгром бухаринско-троцкистской банды и перешел к очредным делам.

Очередные же дела состояли в том, чтобы подготовиться к выборам в Верховный Совет СССР и провести их организованно».

Триумфом партии Ленина—Сталина явились выборы в Верховный Совет СССР. Выборы принесли блестящую победу сталинскому блоку коммунистов и беспартийных, показали крепчайшую связь партии большевиков со всем народом, великую силу морально-политического единства советского народа, его сплоченность вокруг партии Ленина—Сталина, которая вела и привела советский народ к победе социализма.

История Всесоюзной Коммунистической партии (большевиков) в разделе «Заключение» подводит основные итоги славного исторического пути, пройденного большевистской партией. Здесь показано, чему учит История ВКП(б), в яркой и сжатой форме дается глубокое марксистское объяснение причин и условий непобедимости большевистского руководства, здесь дается ключ к пониманию и усвоению всей исторической мудрости партии Ленина—Сталина.

И, прежде всего, «Заключение» показывает величайшую роль революционной партии пролетариата, партии нового типа, марксистско-ленинской партии, свободной от оппортунизма, способной подготовить пролетариат к решительным схваткам с буржуазией и организовать победу пролетарской революции.

Такой партией в СССР является большевистская партия.

Великая Октябрьская социалистическая революция смогла победить потому, что во главе рабочего класса России стояла именно такая партия,—партия большевиков, партия, которую много лет ковали Ленин и Сталин, боевая, смелая, революционная партия ленинизма.

С исключительной силой показывает «Заключение» величайшее значение передовой теории рабочего движения—марксистско-ленинской теории.

«Сила марксистско-ленинской теории состоит в том, что она дает партии возможность ориентироваться в обстановке, понять внутреннюю связь окружающих событий, предвидеть ход событий и распознать не только то, как и куда развиваются события в настоящем, но и то, как и куда они должны развиваться в будущем.

Только партия, овладевшая марксистско-ленинской теорией, может двигаться вперед уверенно и вести рабочий класс вперед».

Со сталинской глубиной и мудростью «Заключение» разясняет, что же надо понимать под овладением марксистско-ленинской теорией, показывает, что марксистско-ленинская теория есть наука о развитии общества, наука о рабочем движении, наука о пролетарской революции, наука о строительстве коммунистического общества. Марксистско-ленинская теория, как наука, не стоит и не может стоять на одном месте,—она развивается и совершенствуется, обогащаясь новым опытом. «Заключение» наносит меткий удар по неправильному, догматическому, начетническому

подходу к марксистско-ленинской теории, по начетчикам, которые думают, что овладеть марксистско-ленинской теорией—«значит добросовестно заучить отдельные выводы и положения, имеющиеся в произведениях Маркса—Энгельса—Ленина, научиться во время цитировать их и успокоиться на этом, надеясь, что заученные выводы и положения пригодятся для любой обстановки, на все случаи жизни».

«Заключение» подчеркивает, что

«Овладеть марксистско-ленинской теорией вовсе не значит—заучить все ее формулы и выводы и цепляться за каждую букву этих формул и выводов. Чтобы овладеть марксистско-ленинской теорией, нужно, прежде всего, научиться различать между ее буквой и сущностью».

Овладеть марксистско-ленинской теорией—значит усвоить **существо** этой теории и научиться пользоваться этой теорией при решении практических вопросов революционного движения в различных условиях классовой борьбы пролетариата.

Овладеть марксистско-ленинской теорией—значит уметь обогащать эту теорию новым опытом революционного движения, уметь обогащать ее новыми положениями и выводами, уметь **развивать ее и двигать вперед**, не останавливаясь перед тем, чтобы, исходя из существа теории, заменить некоторые ее положения и выводы, ставшие уже устаревшими, новыми положениями и выводами, соответствующими новой исторической обстановке.

Марксистско-ленинская теория есть не догма, а руководство к действию».

Ленин и Сталин отстояли марксистско-ленинскую теорию от всех врагов рабочего класса и развили эту **науку, обогатили** ее новым опытом, **двинули** ее далеко вперед. История Всесоюзной Коммунистической партии (большевиков) приводит ярчайшие примеры развития Ленинским марксистской теории: 1) выдвижение Лениным в апреле 1917 года, в период перехода от буржуазной революции к социалистической, лозунга организации республики Советов, как лучшей политической формы диктатуры пролетариата; 2) вывод Ленина о возможности победы социалистической революции в одной, отдельно взятой, стране. И в том и в другом случае Ленин двигал вперед марксистскую теорию, обогащая ее новым опытом.

(Окончание на 2 странице).

# Непобедимая сила марксизма-ленинизма

## Окончание.

Партия большевиков, ее вожди Ленин и Сталин всегда стояли на позициях не догматического, а творческого марксизма.

«Можно сказать без преувеличения, что после смерти Энгельса величайший теоретик Ленин, а после Ленина—Сталин и другие ученики Ленина—были единственными марксистами, которые двигали вперед марксистскую теорию и обогатили ее новым опытом в новых условиях классовой борьбы пролетариата.

И именно потому, что Ленин и ленинцы двинули вперед марксистскую теорию, ленинизм является дальнейшим развитием марксизма, марксизмом в новых условиях классовой борьбы пролетариата, марксизмом эпохи империализма и пролетарских революций, марксизмом эпохи победы социализма на одной шестой части земли».

К овладению марксистско-ленинской теорией призывает партия большевиков всех своих членов, ибо эта теория—сильнейшее оружие в руках рабочего класса, сильнейшее оружие в боях за коммунизм.

Неисчерпаемое богатство теоретической мысли сосредоточено в итоговых выводах «Заключения». Анализ борьбы с мелкобуржуазными партиями (эсерами, меньшевиками, анархистами, националистами) и разгрома их, анализ борьбы и разгрома всевозможных оппортунистических групп внутри партии («экономистов», меньшевиков, троцкистов, бухаринцев, национал-уклонистов), явившихся по сути дела агентами, охвостью меньшевизма,—подтверждает всю историческую необходимость и закономерность беспощадной борьбы партии против оппортунистических эле-

ментов, против всевозможного охвостья меньшевизма, против капитулянтов и предателей.

«Нельзя считать случайностью, что троцкисты, бухаринцы, национал-уклонисты, борясь с Лениным, борясь с партией, кончили тем же, чем кончили партии меньшевиков и эсеров,—стали агентами фашистских разведок, стали шпионами, вредителями, убийцами, диверсантами, изменниками родины».

(История Всесоюзной Коммунистической партии (большевиков).

«Заключение» в качестве одного из уроков истории партии указывает на критику и самокритику, как на метод воспитания партийных кадров и масс. В этом—одно из условий непобедимости партии Ленина—Сталина.

Ярким художественным образом знаменитого героя греческой мифологии—Антая—заканчивается «Заключение».

«Я думаю, что большевики напоминают нам героя греческой мифологии, Антея. Они, так же, как и Антей, сильны тем, что держат связь со своей матерью, с массами, которые породили, вскормили и воспитали их. И пока они держат связь со своей матерью, с народом, они имеют все шансы на то, чтобы остаться непобедимыми.

В этом ключ непобедимости большевистского руководства» (Сталин).

Историю Всесоюзной Коммунистической партии (большевиков) будут изучать в нашей стране миллионы большевиков партийных и непартийных. Ее будут изучать наши братья и товарищи за рубежом, будут по ней учиться бороться и побеждать, как боролась и победила великая партия Ленина—Сталина».

(Правда от 19/IX 38г.)

## ИЗУЧАЕМ ИСТОРИЮ ПАРТИИ

Во всех партгруппах при областном УРКМ с выходом первых же номеров газеты «Правды» с помещенным материалом—краткого учебника истории партии большевиков—была организована читка Краткого учебника истории ВКП(б), которая проводится во всех отделах управления РКМ. Читка проходит очень активно, слушатели задают выделенным товарищам для читки интересующие их вопросы по прочитанному материалу, на которые даются соответствующие пояснения.

Слушатели, не включенные в группы командирской учебы, настоятельно просят партгруппацию после предварительного ознакомления с содержанием Краткого учебника по истории ВКП(б) организовать из их состава группу слушателей для более углубленного изучения истории ВКП(б), снабдив всех слушателей необходимыми учебниками.

АНТОНОВ.

## ЗА ОВЛАДЕНИЕ БОЛЬШЕВИЗМОМ

Первые главы краткого курса истории ВКП(б), опубликованные в «Правде», вызвали огромный интерес среди коммунистов, кандидатов, сочувствующих ВКП(б) и непартийных товарищей. Особенный интерес к изучению истории ВКП(б) проявляют комсомольцы и молодежь.

11 сентября мы провели первые занятия по истории

ВКП(б), которые прошли с большим подъемом и интересом со стороны слушателей.

Изучение истории ВКП(б) является громадным политическим событием в идеиной жизни не только членов организации ВКП(б), но и непартийной массы. Изучение истории ВКП(б) партгруппация части ставит в центр своей работы. Глубоко-

изучая историю большевистской партии, мы, коммунисты и беспартийные большевики состава РКМ, будем учиться овладению большевизмом, чтобы применять учение Ленина—Сталина в борьбе с врагами партии и народа, со всяkim проявлением вражеской деятельности.

Уханов.

## ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

## Больше внимания росту рядов ВКП(б)

22/IX прошло заседание партийного комитета УРКМ. Повестка дня комитета была насыщена самыми актуальными вопросами. Он в плотную занялся вопросами роста партии и пополнением ее рядов лучшими и более политически подготовленными работниками РКМ, подолгу работающими в ее рядах.

Партийная группа 1 городдения (группарторг тов. Саломилов) подготовила и представила на рассмотрение парткома ряд товарищ, подавших заявление в сочувствующие.

Рассмотрены заявления таких милиционеров, как тт. Федоров и Ситников, оба они в 1937 г. по окончании службы в РККА пришли работать в РКМ. Тов. Федоров учились в 5 классе общеобразовательной школы, хороший общественник, сам выписывает газеты и читает их для милиционеров. Тов. Ситников в прошлом учебном году, учась в 4 классе, закончил учебу на отлично и хорошо, ведет общественную работу в кассе

взаимопомощи.

Тов. Князев—командир отделения—принят в сочувствующие, проходит общеобразовательную учебу.

В группу сочувствующих вступают старые кадровики милиции, работающие по несколько лет в ее рядах.

Например, тов. Гурулевом, уполномоченного, в РКМ работает 8 лет, растущий товарищ, ведет общественную работу в организации МОПР и привлек в нее 36 человек, выписывает и читает газеты среди милиционеров.

Тов. Константинов—оперуполномоченный, в РК милиции работает 15 лет, учится в командирской учебе, регулярно, является редактором стенгазеты, проводит читку газет среди милиционеров.

Тов. Масютин—врио начальника 3 отделения ОБХС, в милиции работает 17 лет, регулярно посещает командирскую учебу, проводит читку газет среди сотрудников своего отделения.

Так же пополняются ряды

кандидатов из комсомольского актива; партийный комитет рассмотрел заявление тов. Григоричева—секретаря комитета ВЛКСМ управления, растущего товарища, активно посещающего командирскую учебу.

Эти непартийные большегики в большинстве из старых кадровиков, активные товарищи, помогающие партийной и комсомольской организациям в их работе.

Партийный комитет рассмотрел вопрос о пьянке и о неправильном использовании автомашины тов. Тингаевым и вынес ему соответствующее партийное взыскание.

Оживляя агитмассовую работу в домах бывш. избирательного участка, партком поручил двум товарищам наладить эту работу с выделением необходимого количества агитаторов.

Партком принял план работы на X-XI месяцы и регулярно будет его проводить в жизнь.

А. Б.

## Работы не перестроили

Работа партийной организации 4 городделя РКМ до сих пор выполняется плохо. Несмотря на указания со стороны политотдела, сигналов много-тиражки «На страже», парторг тов. Уткин недооценивает партийную работу и склоняется от ее перестройки. По-старому у коммунистов нет конкретных поручений, отсутствует и должная проверка данных поручений. Некоторые коммунисты, как Суворов и Васильев, больше двух месяцев не вставали на партийный учет. Отсутствует руководство стенной газетой отделения и соревнованием. Собрания партийной организации весьма редки. До 11 августа собрания не было 4 месяца. На партийных собраниях слабая самокритика. Выступают на партсобрании 2—3 человека, один и те же лица. Продолжает бездействовать помполит отделения тов. Тихонов. К подготовке партсобраний он относится безразлично, политмассовую работу организует плохо.

Парторг Уткин и парторганизация, в целом, просмотрели вражеское руководство бывш. начальника своего отделения, плохо прислушиваются к голосу масс, печати. На сегодня партруководство не обеспечивает выполнение решений февральско-марковского плenuma ЦК ВКП(б) и указания товарища Сталина о перестройке партработы по-новому.

М-н



Партгруппа политотдела УРКМ за изучением Краткого курса истории ВКП(б). Руководитель группы ст. инструктор политотдела т. Антонов проводит читку. (Фото В. И. Чижова).

# Теоретическая конференция

Под теоретической конференцией подразумевается проведение собрания с докладами и обсуждением теоретических вопросов по заранее разработанному плану и с хорошо подготовленными докладчиками.

Например, можно провести теоретическую конференцию по "Уставу ВКП(б)"

Каждую теоретическую конференцию тщательно и неспеша готовят, и когда все докладчики готовы к докладам, тогда только можно приступить к проведению конференции. На подготовку докладчиков отводится не менее 15-20 дней.

Прежде всего, вопрос, поставленный на теоретической конференции разбирают на несколько тем, по-

количество тем выделяют докладчиков, каждому из них дают разработанный план и указывают, кто какой вопрос изучает и будет докладывать, к каждому вопросу в отдельности указывают литературу (смотрите план теоретической конференции по уставу ВКП(б)). В процессе подготовки докладчиков тщательно инструктируют и консультируют хорошо подготовленные по этому вопросу пропагандист или преподаватель соцэкономических дисциплин. В теоретической конференции могут принимать участие не только коммунисты, но и комсомольцы и беспартийные хорошо подготовленные товарищи.

На теоретической конференции президиум не избирается, а ею руководит секретарь парткома или парт орг, которые вместе с собранием устанавливают регламент конференции. Рекомендуется докладчикам давать 20-30 минут и оппонентам 10 минут. Никакие решения по теоретической конференции не выносятся.

Политотдел УРКМ рекомендует всем партийным организациям на местах подготовить и провести теоретическую конференцию по уставу ВКП(б) и прислать информацию как была организована и проведена и какие отзывы от участников о теоретической конференции.

Б.

## План теоретической конференции по уставу ВКП(б)

**Тема I. Коммунистическая партия — передовой организованный отряд рабочего класса (введение).**

### Литература:

И. Сталин. Вопросы ленинизма, раздел "Партия", изд. 10-е, стр. 62—72. "По поводу смерти Ленина, речь на II Всесоюзном съезде советов 26 января 1924 г."

Устав Коммунистического Интернационала, §§ 1—2.

Устав ВКП(б), "Введение".

Ем. Ярославский. Брошюра "Чего партия требует от коммуниста", раздел I, II. Партиздат ЦК ВКП(б), 1935 г.

Конституция (Основной закон) Союза ССР, ст. 126.

**Тема II. О членах партии и их обязанностях.**

### Литература:

В. Ленин. Шаг вперед, два шага назад, т. VI, стр. 188—196. Речь при обсуждении устава партии 15(2) августа, т. VI, стр. 31—33. К членам партии, т. XXX, стр. 36—38.

Ем. Ярославский. Брошюра "Чего партия требует от коммуниста", раздел III—IV.

Устав ВКП(б), §§ 1—2.

**Тема III. Борьба за чистоту рядов партии. Прием в партию и исключение из партии.**

### Литература:

В. Ленин. О чистке партии, т. XXVII, стр. 12—13 и примечание 7-е; т. XXVIII, стр. 487—488. Об усло-

виях приема новых членов в партию. Две записки В. М. Молотову, т. XXVII, стр. 209—212.

И. Сталин. Политический отчет Центрального Комитета XVI съезда ВКП(б), раздел III "Партия". Вопросы ленинизма, изд. 10-е, стр. 578—598.

Устав ВКП(б), §§ 48—51 57—60.

Ем. Ярославский. Брошюра "Чего партия требует от коммуниста", раздел VII.

**Тема VI. Партийные группы во внепартийных организаций.**

И. Сталин. "Партия и рабочий класс в системе диктатуры пролетариата". Вопросы ленинизма, стр. 113—131, изд. 10-е.

Устав ВКП(б), §§ 55—56.

**Тема IV. Организационное строение партии. Демократический централизм.**

### Литература:

И. Сталин. Вопросы ленинизма, изд. 10-е, раздел "Партия" стр. 62—7.

Устав ВКП(б), §§ 18—26 и 27—47.

Ем. Ярославский. Брошюра "Чего партия требует от коммуниста", раздел V.

**Тема V. Первичные организации партии, внутрипартийная демократия и партийная дисциплина.**

### Литература:

В. Ленин. Детская болезнь "левизны" в коммунизме,

раздел II "Одно из основных условий успеха большевизма", т. XXV, стр. 173—175.

И. Сталин. Отчетный доклад XVII съезду партии о работе ЦК ВКП(б), раздел III "Партия". Вопросы ленинизма, изд. 10-е, стр. 578—598. Устав ВКП(б), §§ 48—51 57—60.

Ем. Ярославский. Брошюра "Чего партия требует от коммуниста", раздел VII.

**Тема VI. Партийные группы во внепартийных организаций.**

И. Сталин. "Партия и рабочий класс в системе диктатуры пролетариата". Вопросы ленинизма, стр. 113—131, изд. 10-е.

Устав ВКП(б), §§ 55—56.

**Конституция (Основной закон) Союза ССР, статья 126.**

Ем. Ярославский. Брошюра "Чего партия требует от коммуниста", раздел IX. Дополнительная литература:

В. И. Ленин — "Что делать?", раздел "Организация рабочих и организация революционеров", т. IV, стр. 446—458. Проект устава РСДРП. Вариант, т. VI, стр. 12—13. Доклад об уставе партии 11 августа (29 июля), т. VI, стр. 24. О реорганизации партии, т. VIII стр. 373—381.



Утвержден ЦК ВЛКСМ

Самое замечательное в соревновании состоит в том, что оно производит коренное переворот во взглядах людей на труд, ибо оно превращает труд из заорного и тяжелого времени, каким он считался раньше, в дело чести, в дело славы, в дело доблести и герояства.

СТАЛИН.

По представлению комсомольской организации и командования части РКМ, которой командаляет Т. Аношин, заносится на доску почета имени 20-летия ВЛКСМ

Дудкин Николай Архипович — член ВЛКСМ, активно участвует в общественной работе, дисциплинирован, хорошо и отлично учится в школе, все комсомольские поручения выполняет своевременно и добросовестно. Активно принимает участие в политмассовой работе.

Коченов Дмитрий Григорьевич — член ВЛКСМ с 1937 г., в органах РКМ работает с 1936 г., активно участвует в общественно-массовой работе, выполняет все данные ему поручения. В производственной работе и учебе — отличник. Был премирован именными часами к XX годовщине РКМ.

Совместной работе и учебе является отличником. Тов. Коценов регулярно проводит в части политинформации и читки газет с составом части.

Маргасов Илья Дмитриевич — член ВЛКСМ, в органах РКМ работает с 1933 г., активно участвует в общественно-массовой работе, выполняет все данные ему поручения. В производственной работе и учебе — отличник. Был премирован именными часами к XX годовщине РКМ.

По представлению комсомольской организации и командования Областного Управления РКМ, заносится на доску почета имени 20-летия ВЛКСМ

Тяпугина Лидия Ивановна — паспортистка 3-го отделения Госавтоинспекции, активно участвует в кружке самодеятельности УРКМ, хорошо проводит работу в пионеротряде, отличница по работе, пользуется большим авторитетом среди работников ГАИ и комсомольцев.

Давыдова Александра Александровна — бухгалтер АХО, активная общественница, отлично проводит работу с пионерами, хорошо работает в организации МОПР, дисциплинирована, пользуется авторитетом среди членов ВЛКСМ и в пионеротряде.

По представлению комсомольской организации 16 школы РКМ и командования школы заносятся на доску почета им. 20-летия ВЛКСМ

Артемов М. К., 1912 г. рождения, член ВЛКСМ с 1936 г., курсант школы РКМ, отличник учебы, агитатор на избирательном участке, неоднократно премирован за отличную учебу и примерную дисциплину.

Возжаев С. И., 1911 г. рождения, член ВЛКСМ с 1931 г., курсант школы РКМ, ударник учебы, агитатор на избирательном участке, редактор стенгазеты, имеет благодарность за учебу и дисциплину.

Судеркин П. М., 1908 г. рождения, член ВЛКСМ с 1930 г., курсант школы РКМ, отличник учебы, агитатор на избирательном участке, пропагандист кружка текущей политики, примерный в дисциплине.

Сидоров С. Г., 1912 г. рождения, член ВЛКСМ с 1936 г., курсант школы РКМ, старшина завода, член комитета ВЛКСМ, отличник учебы, активный организатор

художественной самодеятельности, неоднократно премирован за учебу и общественно-массовую работу.

Челятников С. И., 1913 г. рождения, член ВЛКСМ с 1931 г., курсант школы РКМ, ударник учебы, агитатор на избирательном участке, комиссар, неоднократно премирован за дисциплину и бдительность.

Береснев И. Е., 1912 г. рождения, член ВЛКСМ с 1936 г., курсант школы РКМ, ударник учебы, член комитета комсомола, активно участвует в общественно-массовой работе.

Домнин К., 1912 г. рождения, член ВЛКСМ с 1936 г., курсант школы РКМ, старшина завода, член комитета ВЛКСМ, отличник учебы, премирован за учебу и дисциплину.

## ТЕОРЕТИЧЕСКАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ В ШКОЛЕ

15 и 22 сентября в Горьковской школе РК милиции проводилась теоретическая конференция комсомольцев по изучению устава ВКП(б). Подготовительная работа к проведению этой конференции была следующая: за месяц, 10 августа, были собраны все комсомольцы школы, было выделено 6 докладчиков из курсантов II курса, выпускников из наиболее подготовленных комсомольцев: Судеркин, Кулаков, Береснев, Артемов, Возжаев, Челятников, была дана установка, как строить доклады, была дана установка, чтобы к теоретической конференции готовились не только докладчики, но и все остальные ком-

сомольцы. Перед конференцией были организованы две консультации.

Все докладчики отнеслись к конференции с большим интересом, серьезно, глубоко подготовили свои доклады, достаточно использовали весь рекомендуемый материал. Все докладчики правильно построили свою доклады, особенно хорошо, ярко сделали доклады тт. Судеркин, Кулаков и Артемов.

Основной недостаток в проведении теоретической конференции был тот, что все остальные комсомольцы, кроме докладчиков, к конференции не подготовились а поэтому оживленного обсуждения докладов не было. Неудачи

Г. СМ.

## ОВЛАДЕВАЮТ БОЛЬШЕВИЗМОМ

Первая учебная группа курсов сержантов РКМ по большевистски выполняет взятое на себя в порядке соцсоревнования обязательство.

На всем протяжении учебного периода курсы сержантов РКМ держат за собой первое место в учебе и переходят Красное знамя.

Занятия по русскому языку проводят на курсах тов. Шубарин, который с полной ответственностью отдает себя делу внедрения знания русского языка в группе и борется за 100% успеваемость курсантов по общеобразовательным предметам.

Первая группа, занявшая первое место против двух групп, по учебе имеет следующие показатели в баллах: по истории ВКП(б) взято обязательство на 4,4 —

выполнено на 4,4; по русскому языку — на 4,3, выполнено — 4,5; по спецциклю на 4,4 — выполнено — 4,43 и т. д. Общий балл по всем предметам 4,2.

В составе группы имеется отличников по истории ВКП(б) 10 человек, ударников 9, посредственников 2. По русскому языку отличников 11 человек, ударников 9, посредственников 1 человек. По спецциклю отличников 9 человек, ударников 11 человек.

В числе отличников лучшими по учебе являются курсанты тт. Тарасов М. М., Сырчин Ф. И., Шевнин Я. И. и другие.

В группе отстающими являются тов. Свит П. Д., имеющий по истории ВКП(б) балл 3, по русскому языку 3, тов. Отенов М. Е. по истории ВКП(б) — 3. Эти товари-

ши плохо борются за преодоление трудностей в учебе, а со стороны командования принято недостаточно мер к оказанию помощи отстающим в учебе.

Перед группой ставится задача после окончания каникул в порядке соцсоревнования преодолеть изучение УК и УПК, закрепить полученные показатели в учебе, отлично изучить следственный процесс, квалификацию преступлений, чтобы обладать чекистской бдительностью в борьбе с врагами народа, сочетая это дело с оперативностью, техникой разыска и качеством расследовательского действия, и, повседневно изучая ленинско-сталинское учение, стать верными, стойкими патриотами нашего СССР.

Работин.

Безвременная смерть вырвала из наших рядов тов. Разумова Андрея Михайловича — одного из преданных работников РК милиции.

Тов. Разумов, 1908 г. рождения, в 1935 г. поступил в органы РКМ рядовым милиционером и как дисциплинированный и знающий дело был переведен в 1937 году на должность участкового инспектора Межевского РОМ НКВД. Тов. Разумов честно и аккуратно выполнял порученную ему работу до дня по-

лучения тяжелого увечья и безвременно постигшей его смерти.



## А. М. РАЗУМОВ

(Некролог)

### СТИХИ О СОВЕТСКОМ МИЛИЦИОНЕРЕ

Сергей Васильев

Приподнявшись на подмостке, Всем и каждому знаком, Он стоит на перекрестке, Очень схожий с маяком. Поведет одной рукой — Хлынет шумная волна, Поведет рукой другую — Остановится она. Он стоит всех прочих выше, Устремивши взор вперед, Все увидит, все услышит, Все немедля разберет. Вон растеря-пешеходка Что-то выронила вдруг. Незаметная находка Не уйдет из верных рук. Постовой идет к гражданину, Круто взяв под козырек: — Извиняюсь... Вы, гражданская, Уронили пузырек... Вон лихач-шофер, без света, За киоск задев крылом, Укрываясь от ответа гонит «ЗИС а» напролом. Постовой его к сторонке, И конечно будет прав: — Гражданин, при Вашей гонке Вместо премии вышел штраф.

На перроне, у вокзала, Тут-же рядом, на глазах Мать ребенка потеряла — Бедный мальчик весь в слезах Постовой того мальчишку Тихо за руку берет, достает с картинкой книжку И к дежурному ведет. Там ребенка не обидят — Приласкают там скорей. Сколько постовые видят

Благодарных матерей. Но бывает много хуже — Засыпают этажи, Фонари глядятся в лужи, В переулках ни души. В частом посвисте капели, Притушая хитрый шаг, Ближе к стенке по панели, В темноте крадется враг. Постового не обманешь — Слишком опытен боец. Как на малого ни глянешь — Так и так хорош подлец. То-ли крышник этот малый, Полунощик-коммерсант. То-ли взломщик он бывалый, То-ли просто диверсант. И тогда во тьме опасной, Над притихшей мостовой Раздается полновластный, Неподкупный оклик: «Стой!» И когда в ответ на это Финский нож в руке блеснет Кипень огненного цвета Над панелью расцветет. Это значит: грянул выстрел. Выстрел нашей прямоты, Выстрел сторожа-чекиста, Выстрел грозной правоты. Если вы видели честных, Бескорыстных, боевых, На больших путях окрестных, На широких мостовых, У случайной переправы, На опасном берегу, У проезда, у заставы, И в пенастье и в пургу; Если вы видели смелых — Это был простой герой, Человек в перчатках белых, В портупее с кобурой.

### Организуется работа Совета женщин

27 августа текущего года в Курмышском РОМ НКВД было проведено общее собрание жен сотрудников РО и РОМ НКВД. На собрании был избран совет жен из 3 человек. Выбранными оказались — жена секретаря РО НКВД т. Кукина, жены учинспекторов РОМ тт. Захарва и Подузикова. Женсовет приступил к работе. Составлен план работы по сентябрь месяца. Приведена в порядок и художественно оборудована Ленинская комната. Женщины Ленинскую комнату красиво обставили цветами.

11 сентября совет жен собрал женщин и для проведения учебной стрельбы из мелкокалиберной винтовки. По окончании стрелковых занятий с женщинами проведена беседа по вопросу решения второй сессии Верховного Совета.

Все жены сотрудников взяли на себя конкретные обязательства по проведению общественно-массовой работы и активному участию в кружках добровольных обществ.

ГАНЬКИН.

◆ Партийной Политотдела УРКМ — УНКВД с 13 по 28 сентября с. г. было проведено 13 читок Краткого курса истории ВКП(б). Партийная УРО провела 2 читки, а партийной АХО проведено 4 читки.

Учинспектору 5 городдепартамента РКМ т. Смирнову В. И. за хорошие показатели в работе на участке и добро-совестное выполнение служебного долга командование областного управления РКМ обявила благодарность и выдана денежная премия в сумме 100 рублей.

Обслужены работники РКМ и члены их семей.

◆ 20 сентября 1938 г. командованием Областного управления РК милиции было проведено собрание с участковыми инспекторами и начальниками городских отделений РКМ по вопросу о работе учинспекторов.

◆ 26 сентября с. г. партийная организация областного управления РК милиции заслушала отчет секретаря парткома тов. Молькова о работе парткома.

### ПЕСНЯ СОВЕТСКОЙ МИЛИЦИИ

Сергей Остробой

1  
Запоем мы песню боевую, На просторах наших молодых, Про свою милицию родную, Про ее отважных постовых.

И ночью и днем, И в холод и в зной, Бесстрашный и зоркий Стоит часовой. Ведет нас с победой Товарищ Ежов, Мы всех уничтожим Народных врагов.

2  
В час любой, в любую непогоду, Подавая доблести пример, Своему великому народу Служит красный милиционер. И ночью и днем, И в холод и в зной, Бесстрашный и зоркий Стоит часовой.

Ведет нас с победой Товарищ Ежов, Мы всех уничтожим Народных врагов.

3  
Чтобы всюду крепким был порядок,

Чтобы радость шла со всех сторон, Боевой милиции отряды Охраняют сталинский закон.

И ночью и днем, И в холод и в зной, Бесстрашный и зоркий Стоит часовой. Ведет нас с победой Товарищ Ежов, Мы всех уничтожим Народных врагов.

4  
С каждым днем страна цветет все краше, Широко раскинулись сады, И горит для нас с Кремлевских башен Свет высокой Сталинской звезды.

И ночью и днем, И в холод и в зной, Бесстрашный и зоркий Стоит часовой.

Ведет нас с победой Товарищ Ежов, Мы всех уничтожим Народных врагов.

### Беспечный начальник РОМ

Работники милиции Кстовского РОМ неоднократно давали сигналы о плохой работе начальника РОМ Голикова. Большинство работников отделения Кстовского РОМ не имеет квартир. Из зарплаты 135 руб. частную квартиру иметь трудно.

Начальник РОМ тов. Голиков не только не проявляет заботы о людях, он не глядит и за вверенным ему хозяйством. При отделении имеется около десятка коней, но они обезличены, часто остаются голодными, без ухода. Часть коней больные, кормушки и стойл у некоторых нет; кормдается прямо на пол.

Просим командование ОУРКМ обратить внимание на проявляемую беззаботность в выполнении служебных обязанностей со стороны командования Кстовского РОМ.

Две подписи.

### ОТВЕТЫ МИЛКОРАМ

Тов. Круглову (Городецкое РО УНКВД).

Ваша заметка под заголовком «Готовим подарки» не пойдет, ввиду помесячения в прошлом номере нашей газеты договора и обязательств вашей комсомольской организации.

Редакция просит комиссию контроля по договору комсомольских обязательств присыпать результаты его проверки.

Товарищам Сладкову и Лебедеву (7 городдепартамент РКМ гор. Горького).

Факты, указанные в ваших заметках, подтверждены и обсуждены на заседании президиума горсовета. О принятых мерах сообщим дополнительно.

Редакция.

Врио. отв. редактор сержант милиции ЧЕРНОВ.